
Шарл Мишел оптужио Урсулу фон дер Лајен за „ауторитарно управљање“ и Европску комисију да „настоји да преузме већу моћ“
понедељак, 20 април 2026 15:25

 Бивши председник Европског савета Шарл Мишел критиковао је Европску комисију и
њену председницу Урсулу фон дер Лајен због настојања да преузму већу моћ него што
им припада.

  

У интервјуу за "Брисел тајмс", Мишел је оценио да Европска комисија прекорачује своја
овлашћења, а Фон дер Лајен је оптужио за "ауторитарно управљање", док комесари
више немају никакву улогу.

  

Мишел је био председник Европског савета од 2019. до 2024, у време првог мандара
Урсуле фон дер Лајен на челу Европске комисије. Пре тога је био премијер Белгије од
2014. до 2019.

  

Мишел се у интервјуу поново осврнуо на скандал "софагејт" у Анкари 2021. године, када
је он сео на фотељу поред турског председника Реџепа Тајипа Ердогана, док је Фон дер
Лајен морала да седне на софу поред, што је изазвало бројне критике.
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У разговору за бриселски лист, који показује "дубоко укорењено непријатељство
Мишела и Фон дер Лајен", Мишел је рекао да разуме утицај који је таква слика имала али
да је "протокол био савршено поштован", оптужујући Европску комисију да користи тај
случај за јачање своје улоге.

  

"Сви знају и видели су како је Комисија одлучила да инструментализује овај инцидент
како би покушала да преузме више институционалне моћи и да се умеша у ствари које
нису одговорност Комисије", казао је Мишел.

  

То је, према његовим речима, део ширег обрасца, покушаја Комисије да прошири свој
домет на области резервисане за Савет - одбрана, спољно представљање, Служба за
спољне послове (ЕЕАС).

  

"Данас, Комисија покушава да преузме контролу. То није у складу са Уговором (ЕУ)",
рекао је Мишел.

  

Он је оценио и да одговор ЕУ на непријатељство САД био је погрешан и слаб, указујући
да није постојао заједнички одговор на америчке санкције бившем европском комесару
Тјерију Бретону.
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